

SUSCRIPCION

Al trimestre. 1 25 ptas.

Al año. 4 50

Financios y esquelmas de defunción

PRECIOS CONVENCIONALES

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

LA PALANCA

PROPIETARIO DIRECTOR: FRANCISCO DE PAULA BARRERA

SEMINARIO INDEPENDIENTE

Se publica los martes

Toda la correspondencia al Director, Plaza de Prim, número 5.



DE LA SEMANA

Todo tiene su fin y también lo tuvieron nuestros festejos.

Recobra Guadalajara su faz tranquila y serena. Quedan para comilita de desocupados esas pequeñas pláticas políticas que nada bueno han de producir y que a lo más interesarán a los protagonistas de ellas. Pero si no hablamos de eso ¿cómo matar estos interminables ocios provincianos?

Nuestros vecinos los madrileños, como ya no hay grandes huelgas, ni conflictos, ni siquiera comentarios acerca del Mokri, se han dedicado a degustar las delicias del sabroso cañard.

Se ha empeñado la prensa radical en que Maurra se retire y es fácil que lo consigan. Si lo logra se fue a su casa desilusionado. Maurra va a tener que marcharse asqueado.

Una verdadera revolución de artistas postergados en la última Exposición, que pinceladas en ristre arremeten fieros contra el Jurado, contra el Ministro y contra todo bicho viviente. Lo malo es que han hecho causa común con ellos la gente de pluma y éstos ya son más temibles.

¿Cómo que están revolucionados siempre y no hay dos que estén de acuerdo?

EL FRACASO

DE LA CORRIDA DE TERIA

Decíamos en nuestro primer número al explicar las causas que hicieron a la Cámara de Comercio desistir de la organización de la Corrida, que muchos industriales y el Ayuntamiento eran los únicos culpables y responsables de lo que ocurriera. Aquellos por no suscribir acciones, y el Ayuntamiento por escatimar a la Cámara la condonación de los derechos de consumos y degüello que había ofrecido al principio.

Y no quisimos entonces, por no perjudicar con alarmas la organización que el Ayuntamiento daba a la Corrida ser más explícitos.

Pero hoy que ya ha pasado, ofrecemos con tristeza a nuestros lectores, el balance que puede hacerse de la corrida desdichada que tanto disgustó al público.

El coste total era de unas 18.500 pesetas.

Los ingresos han sido: por venta de localidades 11.000 pesetas y por venta de la carne de los siete toros, 2.200 pesetas.

Ha resultado, pues, una pérdida de 5.300 pesetas, céntimos más ó menos y siendo 250 las acciones suscriptas, corresponde a cada acción un 40 por 100 de pérdida.

Ahora que comparen todos el resultado del año pasado, cuando el digno Presidente de la Cámara oficial de Comercio é Industria D. José Sanz López, organizó con tanto trabajo como entusiasmo la corrida, y después de devolver el importe íntegro de las acciones, todavía quedó un beneficio para la Cámara, con el resultado de este año y vean si han procedido como listos al entorpecer las gestiones del Sr. Sanz López, que con una abnegación digna de encomio, hubiera organizado la co-

rrida, á pesar de los obstáculos que se le ponían si no hubiera coincidido con la sesión que celebró la Junta de la Cámara para desistir de la empresa, el fallecimiento de su hermana que le impidió concurrir.

La corrida mala, los accionistas perjudicados, el Ayuntamiento fracasado y el Comercio sin ver en Guadalajara tanto público como el año anterior vino pues hasta la Empresa del Ferrocarril por descuido sin duda de los organizadores dejó de poner los trenes extraordinarios que otros años han corrido ese día entre Madrid y Guadalajara.

Que sirva de lección y escarmiento lo ocurrido es lo que hace falta.

En tertulia

Tienen los franceses, nuestros vecinos del principal derecha, tanta predilección por el arte que apenas les queda tiempo para ocuparse de su industria; se les vá la fuerza en reclamos de obras geniales al decir de ellos, y en tanto ¿quién hace caso de huelga más ó menos si á la postre los revolucionarios han de ser los que paguen...? La miseria es audaz, pero la audacia es indiscreta como dijo Edmond Rostand en su poema de corral: y ¿qué miseria, por grandes odios que despierte hacia quienes no la remedian, podrá vencer en esa lucha por la vida, si por defenderla comprometen los infelices algo que no deben comprometer por ser muy suyo: la dicha de sus hijos...? Sabemos por triste experiencia cómo terminan esas rebeldías: con la transigencia del débil; como acaban todas las luchas en la vida, no concediendo a la razón sino a la fuerza, el triunfo. Y aún hay quien no comprende que esa bárbara ley que se dice de bronce, puede forjar los hierros de las cárceles; que es triste suerte la de los pueblos á quienes el egoísmo niega amor cuando demandan amores: que para hacer fuertes de espíritu á los que han de ser vasallos que reverencien á su patria, debe comenzarse por no negarles lo que con amor piden, y cuando germine el odio no aumentarlo con violencias de lucha sino con obras de paz. Nada vale tanto como la gratitud de los débiles ni como su trabajo cuando lo ejecutan con santa complacencia; nada vale menos que la constante hostilidad de los que son mendigos en sus casas, esclavos en sus tierras, extraños en su patria misma.

Y sin embargo, ¿quién rinde acatamiento á esta doctrina ni quien se preocupa de tales sotilezas? Nietzsche nos hizo egoístas de nuestros puros afectos; Malthus nos hizo egoístas de nuestros medios de vida y acaso fué peor: que ya que haya odios en el mundo, haya también riqueza para los desheredados de cariño. Y gracias á que en estas andanzas obreras, siempre hay algo que parece transigencia de los poderosos y es una nueva guadranaña, más sutil, más artera. Los débiles las creen porque eso van ganando con el consuelo que les presta; como creen los niños en fantasías de hadas que les hacen ir de la realidad de la vida á la dulzura de un ensueño: Pobres niños y pobres hombres oprimidos! En su debilidad, la inocencia les mueve á la rebeldía que acaba otra vez en la inocencia.

A los congresos anticlericales, á los conventículos de propaganda religiosa, han sucedido las asambleas sobre la trata de blancas: juntas son todas estas que tienden á redimirnos del mal, si la desesperación de los congregantes no les hace disolverse dando el pecado al diablo que es el que con más deleite puede recibirlo. Después de tantos años de fracasados intentos ahora se renueva la obra de piadosa redención con más bríos que nunca.

Eso sí; dos obispos se han excusado de asistir al debate de referencia por motivos de pudor, y una infanta toma parte activa en este asunto hasta el extremo de ofrecer su palacio para el conciliábulo definitivo.

De aquellos cardenales del Renacimiento que rimaban las coplas y hacían barraganía, á los obispos de ahora pensamos que había diferencia, pero no tanta, á mi fe. Siquiera por amor á lo arcáico debían estos prelados no ser tan pudorosos; aparte de que no faltarán malines y lenguaracs que pongan en tela de juicio la piedad de la infanta; pues nunca concebirían que esa infanta tuviera menos pudor que dos obispos juntos. Sofismas son estos que solo ostentan el valor de un malabarismo de palabras y que se desprenden de tan falso fundamento como es suponer que alguien puede avergonzarse de practicar la virtud. Por lo demás es tan difícil hacer bueno al pecador mientras no se haga bueno al pecado... que si incita á pecar es solo porque la conciencia lo prohíbe! Todo acto prohibido, produce al realizarlo, una satisfacción: la de la prohibición que no se acata; y muchas cosas no causan complacencia solo porque no están prohibidas. Tan cierto es lo que digo como que una princesa italiana de galante memoria, tomando cierta vez un sorbete exquisito, suspiró con pesadumbre: ¡Qué lástima que esto no sea también un pecado!

Tengó para mí que el día en que se hiciera libre la maldad, tan grande había de ser la buena hombría de todos que merecieran prohibición ciertas virtudes: pero en tanto, aún sabiendo que dignificando el mal, el mal se acaba ¿quién tendrá audacia para predicar estas extrañas paradojas del pecado, ni quién lo dignifica?

Si el ultraje de un vasallo no puede olvidarse nunca, las malas acciones de los reyes tienen que vivir eternamente. Esto que dijo Shakspeare con tanta galanura es lo que en la realidad hoy día se comprueba. Todos los lustranos que á fuerza de reverencias y de humillaciones llegaron á corcovarse en la monarquía han aceptado gustosos la nueva forma de gobierno, porque la réplica será noble y por noble discreta, pero la discreción nunca es lo que nos rinde mayores beneficios. Nadie tendrá un triste recuerdo para el postre Braganza; que hay muchos favores que pedir para recordar siquiera sea brevemente al que alguna vez los hizo; y después de todo no importa quien pueda ser el reverenciado: lo principal es medrar en la corte con torpes artimañas, cobrando tanto por adulación, cuanto por reverencia... ¡Triste suerte la de esos pueblos que para hacer su felicidad tienen que destronar á quienes los rigen; pero más triste todavía es la situación de las naciones que se destrueban porque la vida en ellas es una vida de dolores! Son los hambrientos de pan y de justicia; los soñadores de más grandes empresas; los codiciosos de trabajo honrado, de humana dignidad sin envilecimientos de bestia en esclavitud; son los que tratan de redimirse á sí propios porque esa noble redención, nadie se la procura... ¡Desventurados emigrantes que todo lo esperan porque lo dieron todo! España, la pobre patria que es también patria pobre, está sufriendo ahora una alarmante despopulation de sus hijos parias, de sus hijos hambrientos. En unas naciones emigran sus reyes, en otras emigra el pueblo; y en los dos casos ¡qué vida de dolores supone el no rendir acatamiento al hombre que los rige, ni saber esperar el beneficio que hasta entonces les negara la suerte!

JOSE CAMINO.

¡ME RIO YO!..

Depacho del otro mundo que, con la venia de Cavia, me envían para que sea

publicado en LA PALANCA.
Respetable Caballero:
Yo, que no me meto en nada, pero que adoro esa tierra porque supe conquistarla, protesto de la apatía de los hijos de la Alcarria que con desdén acocieron el «Himno á Guadalajara» compuesto por un buen músico paisano vuestro. ¡Qué lástima que cuando un muchacho quiera cortar las alas, los unos llenos de envidia y los otros de ignorancia. Así está la nuestra tierra cada vez más atrasada. No hay dios en este terruño que se distinga por nada. Se protege á tal hermano de tal cacique, que saca un sueldo, sin molestarse... y ¡viva la Virgen! Basta por hoy, Caballero amigo, y mande, con confianza, á este que su mano besa
Alvar Fábres de Minaya.

—Por la copia
EL CABALLERO DEL CISNE.

DE SOCIEDAD

Ayer estuvo en Guadalajara, con su distinguida esposa, el ex Presidente del Tribunal Supremo y ex Ministro de Gracia y Justicia D. Eduardo Martínez del Campo, pasando el día con su hijo el Alumno de Ingenieros Sr. Calderón.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, pasados días, á la señora de Puerta, hermana del Dr. García Plaza.

—Muy animada estuvo ayer la matinee que á las cinco de la tarde dió comienzo en el Casino. Una buena parte de nuestra sociedad elegante se congregó allí, y pasó un rato delicioso.

—El domingo pasó el día en esta población, el Diputado á Cortes por Caspe, ex Gobernador de Barcelona D. Angel Ossorio y Gallardo. Con él estuvo el ex Diputado á Cortes D. Carlos Muntadas. El primero salió por la tarde para Madrid y el segundo para Alhama.

—Probablemente el jueves ó viernes saldrán por Madrid donde pasarán el mes próximo doña Teresa Rodríguez y su sobrina Teresa Sigüenza. Con ellas marcharán las hermanas de ésta Isabe! y Eloisa, que en Guadalajara han estado una temporada.

—Después de haber permanecido al lado de sus parientes señores de Campos bastantes días, ha marchado á Madrid la señorita Marfa Aguado Quintana.

—A último de mes, regresará á la Corte la señora Vda. de Medrano, acompañada de sus hijas Elvira, Carmen, Ascensión y Amelia.

—La señorita de Montagut, hija del coronel de Ingenieros del mismo apellido, llegó á esta capital para pasar unos días con sus parientes, señores de Zulueta.

—Muchas fueron las personas que el sábado acudieron á felicitar á la señora de Herran, á su elegante morada, prueba de las simpatías de que goza.

Nosotros la enviamos hoy una felicitación sincera.

—Completamente restablecida y en unión de sus hijas, ha regresado de Alcalá de Henares, la distinguida señora del Dr. Ballesteros, nuestro estimado colaborador.

—Hoy celebra su santo el Tesorero de Hacienda D. Darío Villalobos.

Con tal motivo le felicitamos muy sinceramente.

—Para Málaga y Ceuta han salido, el capitán de Ingenieros D. Mario Pintos, su distinguida esposa D.ª Carmen Domingo y una de sus hermanas.

—En Zaragoza dejó de existir días pasados la virtuosa madre de nuestro buen amigo D. Fernando Sancho, funcionario de Hacienda destinado en Guadalajara.

Le hacemos presente nuestro sentido pésame. —De Melilla se reciben noticias de encontrarse gravemente enfermos los tenientes de Ingenieros D. Ignacio Lacuadra y D. Cipriano Vicente Gallo.

Deseamos su alivio.

—La señorita María Gautier, marchó días pasados á Alcalá de Henares, en cuya población permanecerá una temporada con la familia de D. Nicolás Ugarte.

—Ha regresado á Zaragoza el teniente de Ingenieros D. Tomás Ardid.

—El sábado salió para Valladolid, donde ha

de ambos ojos. Anestesiados éstos, resultó indolora la operación, consistente en la extirpación de aquéllas.

Perfectamente curada, ha sido dada de alta.

Teatro—Sabemos que la Empresa prepara originales películas y números de «variétés», atayentes para muy en breve; así como que gran número de familias, piensan hacer del Teatro los domingos por la tarde el punto de reunión preferido.

Fiesta en la Inclusa—Con motivo de celebrar su santo la Superiora de este benéfico establecimiento Sr. Ursula Yrigoyen, celebró una simpática fiesta teatral en la que se representaron las siguientes obras: «Un día de campo», «Día de inocentes», «Una hora fatal» y «La barca», bonitas zarzuelas que fueron bien interpretadas por las niñas de la Casa de Maternidad, que cosecharon muchos aplausos.

Las acompañó al piano, la distinguida profesora señorita Dolores Canalejas, quien recibió por su esmerada labor muchas felicitaciones.

Venta—Se vende la casa número 3, de la calle de Albarfáñez de Minaya, que ocupaba el cuartel de la Guardia civil.

Para tratar dirigirse a D. Antonio Medranda, Amparo, 29, Guadalajara, ó á D. Cayetano Ramiro, en Mondéjar. 1-5.

Diputado—El Diputado á Cortes por Sigüenza y notable letrado Sr. Abril Ochoa, pasó el sábado unas horas en esta capital.

El Amigo del Pueblo—De Alcalá de Henares, publica una carta del Presbítero D. José Cienfuegos de Guadalajara, en la que encarece la conveniencia de que en esta población aparezca un periódico católico.

Reforma—En la Estación de Alcalá de Henares, se están llevando á cabo obras de reparación como la de ensacché de puertas, que hermosearán mucho aquel andén.

Fallecimiento—En Sacedón falleció de rápida enfermedad el 20 del actual, D.ª Filomena Sanz Alcalá, esposa de D. Gregorio Morales Sacristán, profesor de Veterinaria de dicha villa. La finada en vida contaba con grandes simpatías entre sus convecinos.

Descansen en paz y reciba su atribulada familia, nuestro más sentido pésame.

Agua de Colonia para el Tocador

N. P. U.

2 pesetas botella de litro

Antonio San Bernardino.—Mayor Alta 13 y 14

El Centenario de Molina—El Alcalde del Señorio, Sr. Obregón, acompañado del Senador D. Santos López Pelegrín y del Diputado provincial D. Mariano Villamil, ofreció días pasados sus respetos al Rey, invitándole como Señor de Molina á las Fiestas que en breve se han de celebrar con motivo del Centenario.

Su Majestad que ya estaba advertido por el Presidente del Consejo, recibió muy afablemente á la Comisión á la que hizo varias preguntas relacionadas con las vías de comunicación, clase de cultivo, medios de regadío, etc., que afectan á Molina y prometió entregar al Sr. Canalejas el Mensaje que el Sr. Obregón puso en sus regias manos.

Nombramiento—Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Cabanillas del Campo, el que lo era de Alike, D. Juan Martínez Alonso.

Licencia—De un mes, le ha sido concedida al inteligente funcionario de esta Sucursal del Banco D. Meriano Adraós, que se encuentra en Madrid.

Aviso—Rogamos á nuestros lectores de fuera de la capital, se fijen en el *Boletín* de suscripción que insertamos en cuartos plans, pues el día 20 del próximo Noviembre dejaremos de enviar el periódico á todos aquéllos que no hayan solicitado por medio del referido *Boletín*, figurar en las listas de suscriptores.

Consulta de Medicina y Cirugía general y especialidades de la VISTA y la MATRIZ, á cargo del DR. BALLESTEROS, exprofesor auxiliar de la Facultad de Medicina y Hospital de San Carlos, de Madrid, Especialista en partos y enfermedades de la vista y matriz.

HORAS DE CONSULTA: de 10 á 12 y de 3 á 6 tarde, diaria.—Calle del Museo, n.º 3.
Gabinete de operaciones.—Laboratorio bacteriológico.—Vacunas.—Sueros.

Tratamiento especial de las enfermedades venéreas y sífilíticas.

El Dirigible España—Tripuñado por los señores Vives, Kindelán y Gerdejuela, hizo el martes pasado un viaje á la Corte, acompañando en el Campamento de Carabanchel, donde esperaron la llegada de D. Alfonso XIII, del Presidente del Consejo y Ministro de la Guerra, que querían presenciar la salida de la aeronave para Guadalajara, pero hubo de suspenderse todo en vista de los destrozos causados en el globo por una corriente de aire que la abatió y volcó rompiendo la barquilla.

Cese—El Tesorero de Hacienda, ha ordenado cese en el cargo de Agente ejecutivo para el cobro de certificaciones en la zona de Sacedón, D. Teógenes Ossorio, habiéndole sustituido don Cecilio Hernández.

Ascensión—El miércoles hicieron una ascensión en el globo *Saturno*, los capitanes señores García Antúnez, Baselga y Perogordo y teniente Sr. Ortiz Echagüe. Salieron de Guadalajara á las diez de la noche y descendieron el jueves, con felicidad, en Terente (Valencia), á las tres de la tarde. Los Ingenieros militares de Valencia, á cuya capital acudieron, les obsequiaron con un banquete en el *restaurant Miramar*.

Los aeronautas pidieron permiso por telégrafo para quedarse hasta la llegada del Rey á Valencia y les fué concedido.

Círculo Católico—El próximo domingo 30, á las seis de la tarde, se inaugurarán en este Centro, las Conferencias que para este curso se han

organizado por su Presidente el ilustrado catedrático y publicista D. José Rogelio Sánchez.

Vacante—La plaza de médico titular de Villanueva de Alcorón, se hace saber que su asignación es de 200 pesetas más las iguales.

Un reto—«El Correo de Andalucía», ha apostado á «El Liberal», mil duros y D. José María Checa de Montijo, 2.500 pesetas á «España Nueva», contra mil duros. Ambas apuestas tienen por objeto demostrar que cuanto han dicho uno y otro periódico referente á Religiosos exclaustrados de Lisboa ha sido una inversión.

SECCIÓN OFICIAL

Instrucción pública.

Se ha concedido subvención al Ayuntamiento de Mondéjar, para la construcción de un edificio con destino á Escuela primaria.

—Ha sido autorizada la conversión en graduadas de las Escuelas de Pastrana conforme su Ayuntamiento había solicitado.

—Ha sido nombrado Maestro de Miralrío D. Rodrigo Terrón.

—Han cesado en sus respectivas Escuelas los Maestros D. Luis Rodríguez, de Rueda; Doña Benita Ballesteros, de Embid; D. Federico Vilella, de Torremochuela; D. Pablo España, de Cubillejo del Sitio; D. Carlos Gómez, de Torrecaudadilla.

Concursos: De ascenso Elemental de niños de La Yunta con 625 pesetas.

De traslado: Elementales de niñas, Orea y Pareja con 500. De entrada: Elementales mixtas 500 pesetas, Oimeda de Cobeta para maestro.

Guerra.

Al capitán de Infantería destinado en la Academia del cuerpo D. Tarsilo Ugarte, se le ha concedido la cruz blanca del mérito militar.

Pasen á situación de reemplazo los comandantes de Ingenieros D. Jacobo Arias y D. José Núñez, y á la de supernumerario el capitán D. Rogelio Ruiz Capillas.

El capitán de Infantería D. Manuel Dávila ha sido nombrado ayudante del general Cañedo Arguñales.

Al teniente coronel de Ingenieros, D. Luis Martínez Méndez y al capitán D. Felipe Gómez Pallete, se les ha concedido cruces blancas del mérito militar.

Los alumnos de la Academia de Ingenieros, empezaron el día 18 los ejercicios de tiro al blanco, que continúan todas las tardes en el campo de instrucción.

PREPARANDO UN CENTENARIO

La prensa de Madrid y algún periódico de Guadalajara se ha ocupado estos días del proyecto que trata de llevar á efecto la importante Villa de Brihuega conmemorando El Asalto y la Batalla de Villavieja sucesos bélicos muy conocidos en la Historia de España acaecidos el 9 y 10 de Diciembre de 1.710.

Para tan levantado fin se ha constituido en Brihuega una Junta bajo la presidencia efectiva del cronista provincial D. Juan Catalina García teniendo la honoraria el Diputado á Cortes por el distrito los Gobernadores Civil y Militar y el Alcalde de Brihuega.

Ferian parte de un consejo honorario y protector, significadas personas por su valía, que seguramente habrán de favorecer el proyecto.

En la reunión primera reinó gran entusiasmo acogiendo la idea que expuso el Diputado provincial D. Ramón Casas quien hace tiempo viene perseverando para que se realice.

Mucho celebraremos tengan lugar esos proyectos con los que nada pierde la provincia.

POLÍTICA

Cero y van tres. Tres veces hemos defendido desde estas columnas la gestión del actual Presidente de la Diputación provincial y con cifras y datos oficiales desmentido las apasionadas imputaciones que *La Región* lanzara un día contra el Sr. Zabía, al comentar la administración de los fondos provinciales.

Y tres veces *La Región* desentendiéndose de cifras y de datos que no ha podido rectificarnos en su *Vida política*, ha dedicado esta sección á vengar resentimientos personales ocupándose de lo que gana el Presidente y su familia, de si poseen éstos acciones de La Eléctrica, de si su notoriedad como abogado, es merecida ó no, de si existe otro Letrado de más méritos, etc., etc.

Cero y van tres. Nuestros lectores con su buen juicio sabrán apreciar la sinceridad con que LA PALANCA procede y la independencia é imparcialidad que al informar al público demuestra.

Todavía no han podido rectificarnos una sola vez los que entienden que hacer política es dedicar columnas de un periódico á difamar personas, prescindiendo de ideas y lanzando ofensas que una pluma mojada en bilis no tiene inconveniente en grabar sobre las cuartillas que se escriben en un despacho donde nadie puede corregirlas.

La opinión juzgará á los que así proceden, y dará el crédito que merece al que un día in-

juró á Celada y es admirador de Zabía y otro día cambia la oración por pasiva, al que dice desde un periódico que deja de pertenecer al partido conservador, y al poco tiempo se atribuye en el mismo semanario, la representación de ese grupo político, cuando á voz en grito proclaman los conservadores de la provincia que le recusan como miembro de su fracción.

Y respecto á lo que en su último número y *haciendo política* decía *La Región*, con referencia á si sabía ó no Gramática el Sr. Zabía y quién le daba lección, nada recogemos hoy porque feles á nuestro criterio de no molestar al público con discusiones personales, é las doce horas de leído el concepto que entendimos molesto para el que escribe esta sección de LA PALANCA, ya habíamos demostrado personalmente al Director de *La Región* en forma adecuada lo que creimos oportuno demostrarle.

Esta tarde, á las seis, se reunirá la Diputación provincial en segunda convocatoria á fin de inaugurar el segundo período semestral, y acordar el número de Sesiones que han de celebrarse.

Llamados por el Conde de Romanones, estuvieron en Madrid el viernes pasado, el Presidente de esta Diputación Sr. Zabía y el diputado Sr. Celada.

En la conferencia celebrada en el domicilio particular del Conde, á la que asistió el señor Bravo Lecea, parece que se trató de poner fin á la anómala situación en que se hallaba colocado el diputado *disidente*.

Ya era hora de que el Jefe tomara cartas en el asunto, y los que no dependemos de unos ni de otros, y vemos friamente la marcha de la política en esta provincia, opinamos que más vale tarde que nunca, aunque mejor hubiera sido que la pasión no cegara á quienes por haber desempeñado altos puestos, están más obligados á prescindir de rivalidades personales, cuando ya no los ocupan, en aras de la disciplina del partido.

SUCESOS

Detención de un monstruo

Ha sido detenido en su domicilio de esta Ciudad, el vecino Romualdo Moreno Ayuso, por el Jefe de policía señor Jiménez, acompañado de los agentes, Redondo y Gómez.

Ha sido un buen servicio por el que merecen plácemes los agentes de la autoridad.

Se trata de un verdadero monstruo, que hace 9 meses abusó de una hija suya, á la que amenazó de muerte, si no se le entregaba, intentando hacer lo propio con otra hija de catorce años y desapareciendo de Guadalajara, al ver que, enterada su esposa, presentaba la denuncia al Juzgado.

En la casa de Maternidad, ha dado á luz un niño, la desgraciada muchacha, resultando hoy ese salvaje para el que no se concibe castigo bastante á su repugnante crimen, padre y abuelo al mismo tiempo del infortunado ser que viene á la vida con tan triste marca.

El Juzgado de Instrucción de Cifuentes, instruye diligencias en averiguación de las causas que impidieran al vecino de El Olivar Gregorio Pérez, de 63 años, á poner fin á su vida, ahorcándose.

Los muleteros de Maranchón Pablo y Pedro Villavieja, acompañados de los criados Benito Valero y Angel y Cosme Merodio, fueron robados hace pocas noches en la posada de Víctor Vasco, de Tarancón.

Después de cenar, se acostaron muleteros y criados, cerrando con llave por dentro la habitación, pero un supuesto viajante que ocupaba la contigua, debió aprovechar la ocasión de haberse dejado la puerta abierta el criado Merodio que salió para una necesidad, y se introdujo en el cuarto, extrayendo de la cartera del Pablo, 27.800 pesetas, que en billetes de Banco llevaba.

Ha sido detenido un individuo que dijo llamarse Ricardo Hervet, al que se le han encontrado 27.550 pesetas que le fueron ocupadas por el Juzgado.

Montepío de Médicos Titulares

DELEGACIÓN PROVINCIAL

Con el fin de que no carezcan de representación en la Asamblea de Montepío, convocada por el Gobierno para el día 4 del próximo Noviembre y podamos en un momento determinado decidir con nuestros vetos cualquiera de los importantes extremos que han de resolverse, ruego muy encarecidamente á todos los asociados de la provincia que, al conferir sus representaciones, tengan muy en cuenta las condiciones que expresa la R. O. de convocatoria para las representaciones otorgadas por escrito, sobre todo la de que no son válidas sino llevan la firma del Subdelegado del Partido Judicial.

Ruego igualmente á los que me han conferido su representación y á los que me la conferan en adelante que se fijen en los extremos á que se refiere la R. O. que se han de tratar en la Asamblea y muy especialmente en los marcados con las letras A B y C que son los que han de decidir la suerte del Montepío y me manifiesten sus opiniones sobre ellos y más aún en lo expresado en el último párrafo del anunciado 3.º, pues sería una representación anulada sino se llenase el requisito en él dispuesto.

Conviene muchísimo que concurra á la Asamblea el mayor número posible de socios y que los que no puedan ir confíen su representación á los que vayamos, pidiendo todos oportunamente las tarjetas de identidad.

Esta es la hora de demostrar lo que queremos, de decidir de los destinos de nuestros intereses y más que nada de hacer ver al Gobierno que nos convoca las energías del Cuerpo de Médicos Titulares.

Yunquez 19 de Octubre de 1910.
El Delegado provincial, Antonio Jiménez Verdejo.

Reclamaciones y denuncias

Al Ayuntamiento

La nave lateral izquierda de nichos, del patio de Ntra. Sra. de la Antigua, del Cementerio de esta Ciudad, amenaza inminente peligro de derrumbarse.

Antes que se dé el triste espectáculo que ofrecería la aparición de restos humanos entre los escombros, debieran las Comisiones correspondientes persistir en los trabajos, que si no estamos mal informados, iniciaron hace algún tiempo, cerca de los propietarios de esos nichos para que en un plazo prudencial trasladasen á otras sepulturas los cadáveres, que, de otro modo, pueden aparecer un día confundidos en informe y triste montón.

Se quejan y con justísima razón los abonados á plateas y paicos, del lastimoso estado en que se encuentran los pasillos de nuestro Teatro Principal. Especialmente los de la planta baja, más parecen entrada á Vaquería, que de acceso á las plateas. La humedad ha descascarillado las paredes y por encima de las viejas baldosas del suelo sale agua que hace imposible permanecer allí á los que intentan en los entreactos fumar un cigarro.

Muy poco costaría poner remedio á lo que denunciamos. Que el Arquitecto Municipal lo estudie y el Ayuntamiento gaste unas pesetas en madera, que no son tan grandes los pasillos para que no se pueda, á poco coste, entarimarlos y pintar de nuevo sus paredes.

Mientras todos los Comercios cierran sus puestos los domingos, en el Jardínillo existe una tómbola ó rifa disfrazada que no respetando la ley de descanso dominical, perjudica con sus ventas los intereses de los industriales hijos de la población que tienen más derecho á ser favorecidos, que los transeúntes de ocasión.

¿No puede evitarse eso?

GRAN CAFÉ DE LA AMISTAD

Terminadas las reformas que en este acreditado Café se han hecho, resultará, seguramente, uno de los sitios preferidos, por cuantos para tratar asuntos, tener entrevistas, tomar buen moka ó jugar unas carambolas, necesiten buscar un establecimiento de la clase del que hablamos, que reúne hoy, por el lujo de la instalación, alumbrado, excelente servicio y ventilación, cuantas condiciones puedan desear los más exigentes.

Agencia

de Negocios y Habilitación de Clases pasivas á cargo de D. José Sanz López, Presidente de la Cámara de Comercio, Jaúdenes, 20, principal.

DRUGUERIA Y PERFUMERIA DE SAN GIL

Gonzalez Huerro, 14 y Bardales, 1
GUADALAJARA

Casa especial en droguería, medicinas é industrias, específicos, aguas minerales, algodones, gasas, bragueros, lavativas, biberones, preservativos sponserios, irrigadores, tubo de goma, hules, plumeros, esponjas, cepillos, brillo para suelos y variedad en material de fotografía y para pintores de historia.

Depositorio exclusivo en Guadalajara del Relámposo, brillo especial para suelos; de las máquinas para frotar, de los plumeros americanos legítimos, del alcohol marca Sol y maquinillas Fénix y de la muy higiénica agua de Colonia BRISAS DE LA CONCORDIA.

PRECIOS MUY BARATOS

BRAVO Y LECEA

El indispensable para el Abogado y el Util para los demás.
Pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios al autor, Estudio, 14, bajo.—Guadalajara.

LA PALANCA se vende en el kiosco del Jardínillo.

Imprenta.—Marlasca 1.—Guadalajara

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gipais, enfermedades consuntivas, inapetencia, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—Frasco 2'50 pesetas. DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, en Madrid.—Guadalajara, D. Félix G. Herberos; en Sigüenza, farmacia de D. Santos Cardenal.

ANTONIO S. BERNARDINO

CARPINTERIA

DE **Antonio Casado Arenas**

MAYOR ALTA, 17

FUNTO A LA IGLESIA DE SAN NICOLAS
Cara fundada en 1860

Se construye toda clase de obra de carpintería.
Se venden puertas, ventanas, huecos de balcón, vidrieras y pestigos.

— PRECIOS ECONÓMICOS —

Se construyen herramientas para panaderos.
Calle Mayor Alta, 17.— GUADALAJARA

RELOJERIA

DE **Julio Ramirez Serrano**

Mayor Alta 15 (frente al Teatro)

GUADALAJARA

Gran surtido de relojes de todas clases y de las mejores fabricas, garantizado su buena marcha.

Se hace toda clase de composuras en relojería y maquinaria de precisión.
Se compra oro y plat.

CHOCOLATES DE BRIHUEGA

FABRICA FUNDADA EN 1840

ANTES DE

BALLESTERO HERMANOS

HOY DE LA

Viuda de Leopoldo Ballestero

Elaboración esmerada, clases con canela y sin ella.
PRECIOS SIN COMPETENCIA. 16 por 100 descuento á 30 días, francos porte y embase en estación del ferrocarril. Se hacen clases especiales.

Fabrica y Almacén. Plaza. BRIHUEGA

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
(45 AÑOS DE EXISTENCIA)

Seguros sobre la VIDA—Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Guadalajara: D. JUDIAN RAMIREZ. Plaza de D. Pedro

BOUQUET IDEAL

PERFUMERIA ELEGANTE

Mayor Alta, 35

Institución San Fernando

(ACADEMIA DE ESTUDIOS GENERALES Y TECNICOS)

Plaza de Beladiez, 1.—GUADALAJARA

Establecida en uno de los mejores sitios de la Ciudad y en amplio edificio de condiciones inmejorables.

ENSEÑANZAS

Primaria, Bachillerato, Correos, Telégrafos, Carrera de Derecho, Preparatorio para las de Medicina y Farmacia, Clases de Adorno, Estudios de Comercio.

Con el caracter de especiales de esta Academia, se darán: una clase de Ortografía práctica y otra de Lengua, Historia y Literatura árabes.

ALUMNOS: Externos, permanentes, medio pensionistas é internos. Honorarios y pensiones módicas.

Fidanse datos y Reglamentos al Director

D. JOSE GALOCHA Y ALONSO

Boletín de Suscripción

D. _____

domiciliado en la calle de _____

se suscribe al Semanario independiente

(Firmese)

diario "La Palanca" por _____

(x) Un mes, trimestre ó año.

Córtense este "Boletín" y remítase bajo sobre abierto y franquendo con solo un sello de 1/2 de céntimo á la Practico de P. Barrera, Director de LA PALANCA.—Guadalajara

NADIE

compre trajes hechos ni á la medida sin visitar antes y ver precios en la popular sastrería

LA TIJERA DE ORO

Trajes á medida, á 3 duros.—Pantalones á medida, á 5 pesetas.—Pantalones de pana par caballero, á 4 pesetas.—Trajes de dril para niño, á 8 pesetas.—Esta casa vende y puede vender más barato que nadie, porque confecciona todas las prendas en sus talleres.—Gran surtido en gorras.—Americanas de alpaca á precios muy baratos.

MAYOR BAJA, 69. (Santa Clara)

(al lado de la Ferrería Madrileña)

GUADALAJARA

Casa Central: Sastrería Madrileña

ALCALÁ DE HENARES

FERRERIA MADRILEÑA

ALFONSO DE L. ARRIERO

Gran surtido en artículos del ramo.

Camas, cómodas, sillas.

Arados y piezas de vertedera.

Cementos y Portland

etc., etc.

MAYOR BAJA, 67

(SANTA CLARA)

al lado de LA TIJERA DE ORO

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Mercería, Paquetería y Quincalla

MAYOR ALTA, 22 Y 24

Esta casa de antiguo bien acreditada, cuenta con gran surtido en géneros, que vende en condiciones muy económicas por recibirlos directamente de las casas españolas y extranjeras.

Como es precio fijo, y se adquieren los artículos de grandes fábricas, el público sabe que no paga caro el género y que no necesita regatear para no ser engañado.

Los parroquianos de esta casa quedan siempre servidos á satisfacción, en calidad y precio.

Comercio del Carmen, 22, Guadalajara

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija

FUNDADA EN 1866

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

Capital social.	(Suscrito)	5.000.000 00
	(Desembolsado)	1.500.000 00
Reservas.	Estadística	1.000.000 00
	Técnicas y garantía	1.035.479 68
Inversiones y fondos disponibles		3.590.651 76
Siniestros satisfechos		13.044.164 21

También garantiza la Sociedad el seguro contra la pérdida de alquileres.

DOMICILIO SOCIAL

Barcelona: Rambla de Cataluña, 15 y Certes, 624

Subdirección provincial, á cargo de

D. J. Bayón de Dios, Guadalajara

Plaza de Fátimes, 37, principal.

Autorizada la publicación por la Inspección de seguros en 11 de Marzo

de 1910.

Venta, traspaso ó arriendo

en la panadería de Emilio Casado, en Guadalajara. Condiciones muy ventajosas. Fabricación diaria: 22 á 24 fanegas.